

石景山报



2013年1月9日 星期三

政协专刊 本期4版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

两会:政协专刊

政协北京市石景山区 第九届委员会第二次会议开幕



区政协主席岳德顺作政协工作报告

岳星/摄

本报讯1月8日上午,中国人民政治协商会议北京市石景山区第九届委员会第二次会议在京燕饭店开幕。简洁的会场没摆鲜花,没铺红毯,现场被政协徽和委员们参政议政的热情装点着,庄严喜庆的气氛丝毫不减。在这次简化程序、力求务实的会议中,委员们将围绕石景山区未来的发展建设,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能。

北京市政协常务副主席沈宝昌,荣华、夏林茂、赵玉民、吴克瑞等区委、区人大、区政府领导参加开幕式。区政协主席岳德顺受政协北京市石景山区第九届委员会常务委员会的委托,向大会作工作报告。开幕式由区政协常务副主席刘国庆主持。区政协副主席刘建国作了关于政协北京市石景山区第九届委员会常务委员会提案工作报告。区委、区政府各职能部门负责同志、部分驻区的市政协委员应邀列席了会议。

为督促委员克服“不作为”思想,避免成为只挂名不履职的“潜水艇”式委员,2012年,石景山政协领导班子开展了“我是委员我承诺”实践活动。据统计,全区175名委员围绕招商引资、维护社会稳定、服务民生等8个方面,提出承诺677项。今年,区政协在继续开展“我是委员我承诺”实践活动的基础上,将政协委员的承诺事项划分为基本承诺和重点承诺两方面内容。规定政协委员每年必须至少参加一次调研视察活动,至少撰写一件高质量的提案,至少反映一条有价值的社情民意。

区政协6个专门委员会分别在各委办局设立了基层联系点,开展对口协商活动16次。联系点的建立,使委员活动更加接“地气”,形成了委员向基层走、意见帮基层带、困难帮基层解的工作格局。全年收到社情民意信息368条,向区委、区政府和市政协编发报送社情民意信息232期,市区领导批示

68期次,协调解决了一批群众关心的城市管理、校园安全、垃圾处理等问题。一年来,各界别委员多种途径捐款达70余万元,安置下岗失业人员600余人,对1600名外来务工人员进行了职业技能培训。

区政协九届一次会议以来,全体政协委员关注“稳增长、惠民生、保稳定”中的重大问题,深入实际调查研究,积极通过提案建言献策。一年来,共提交提案212件。其中大会期间196件,闭会期间16件。经审查立案188件,占提案总数的88.7%。其余24件转送有关部门研究处理。其中,民主党派和人民团体提案16件,专委会提案3件,委员提案169件。经区委区政府49个承办单位办理,办结率100%,委员满意率97%。

石景山报

政协报道组
郭伟 王祝炫 张立臣 吴赛赛

中学生与政协委员面对面



中学生和政协委员交流

岳星/摄

本报讯(记者王祝炫)在关注本次政协会的众多身影中,一群身穿校服的中学生格外引人注目,他们是自来苹果园中学和京源学校的中学生们。1月8日下午,石景山区18名中学生来到政协分组讨论现场,就自己关心的话题采访了周泽、赵继新、苏文颖三位区政协委员。

有机会亲身感受区政协的气氛,就热点话题直接对话区政协委员,中学生们提前做好了充足的准备,他们的问题涉及政协工作、石景山区经济建设、民生问题等各个方面。周泽委员重点回答了中学生们提出的首钢搬迁问题,他说,过去石景山区以重工业为主,环境污染严重,但首钢搬迁也造成石景山区产业空心化的问题,所以,

的实惠。另一位中学生的提问则直接与自己的未来有关,他问道再过几年自己就要面临就业问题,目前石景山区的就业形势怎么样呢?赵继新委员介绍说,近年来,区委区政府积极招商引资,大量企业入驻我区,带来了大量就业岗位。同时,他希望中学生们从现在开始就要认真做好职业规划,为就业做准备的。

苏文颖委员向中学生们介绍了政协职责和委员的产生过程等问题,并就中学生提高政治素养等内容向中学生提出建议,他说,作为中学生除了认真学习外,还要关注整个国家和家乡的发展变化,要多参与社团、公益性组织活动,多为社会和身边的人服务,在实践中增长本领。

记者看两会

简约新风迎面来

“真没想到,原来石景山区在开两会”,当来到京燕饭店住宿的李先生看到记者胸前的工作证时,他显得有些吃惊。为了贯彻落实好中央和北京市关于改进工作作风、密切联系群众的规定,这次的会议本着“节俭、务实、高效”的原则,对会场布置、会议内容、代表委员住宿用餐等都作了相应调整,一切以节俭为原则,厉行节约。

石景山区两会从1月8日至11日召开,全部会期加起来共4天时间,比去年减少1天。会议从筹备阶段就开始精简议程,每年两会前都要召开的人大代表和政协委员动员会,2013年全部取消。此外,区人大代表和政协委员与各委办局的咨询活动,也合并到8日下午统一举行,压缩了至少半天会期。2013年石景山区两会的后勤保障工作也进行了相应调整,除了用餐标准将降低外,列席代表一律不安排住宿,工作人员用房也进行了压缩。与去年相比,2013年两会的房屋使用数量下降了20%左右。

政协工作报告运用了具体数据与实例,报告里面提到许多重点提案,内容涉及居民最关心的贴近老百姓生活的民生问题。两会作为开年的一件大事,它的简约务实带来了新年的新气象。改进工作作风对于对未来充满期待的百姓而言,无疑是一个给力的信号。转作风,抓实效,这开年的新气象,让我们有理由相信,随着两会带来的新风,我区一定会给人民带来更多的惊喜。让我们共同努力,建设一个美丽石景山,美丽北京,美丽中国。

郭伟